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Série n°23 d’exercices sur «Etude de fonction exponentielle » 2BAC PC/SVT

EXERCICE N°1

lére partie :
Soit g la fonction définie sur R par : g(x)=e* —2x+2
1- Calculer g'(x)pour tout xeR.

2- a) Etudier le signe de g'(x) pour tout x € R et en déduire les variations de la fonction g (I
calcul des limites n'est pas demandé).

b - En déduire que g (x) >0 pour tout xeR.

2eme partie :

Soit la fonction définie par : f (x)=xe™ +§+1

i o
i+i [ +i

Et (C)sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;T; i)

et et e

: . f(x .. , . :
1- a- Calculer lim f (x) et lim L ; puis interpréter le resultat graphiquement.

f"’: X—>—© X—>—0 X :"‘:
Ii+i [ +i
B B
o 3
I+l |l+ll

X—>+00 X—>+00

b - Calculer lim f(x) et lim {f (x)—(%xﬂﬂ; puis interpréter le résultat
graphiquement.

¢ - Etudier les positions relatives de la courbe (C)et la droite (A)d équation iy :%x +1

2- a- Montrer que : f’(x):% pour tout x € R

b- Dresser le tableau de variations de f.

A 0 0 0 0 2 O

3- a - Montrer que I'équation f (x)=0 admet une solution unique o dans |-1;0[
b - Déterminer I'équation de la tangente (T )a la courbe (C) au point d'abscisse 0.
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4- Calculer f"(x)pour tout xeR, puis déterminer le point d'inflexion de la courbe (C)
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£35- Tracer (C) ; (T) et (A) dans le repére (O;T; i). On prends e=2,7 et e%:0,27).
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EXERCICE N° 2

lére partie :

Soit f la fonction définie sur R par : f(x):l—i— 2

Et (C)sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;T; ])

1
e+l e *+1

1- a) Vérifier que : 1-

b) Etudier la parité de f.

X—>+00 X—>+00

2- Calculer lim f(x) et lim [f(x)—(—%x+1ﬂ; puis interpréter le résultat

3- a) Calculer f'(x)pourtout xe R, puis étudier les variations de f sur R*

b) En déduire que : (VxeR) ; 1- X2 g
e"+1 2

4- Tracer (C)dans le repere orthonormé (O;i; j).
o B
&g 2emé partie : 43
o 3
i U, =1 i
g . . N— [Hp
i Soit (u la suite définie par : e
( n)HEN i un+1:1_ u2 ,(VHEN)
en+1
%1— Montrer par récurrence que : (YneN) ; u, >0 %
g D
i u . s \ o4 i
%2- Montrer que :(VneN) ; u,,, < ?“ ; puis en déduire que la suite (u, ) _ est décroissante.
%3- En déduire que la suite (u, ) __est convergente puis calculer sa limite B

a
“ EXERCICE N° 3 i
o ¥
1ere partie : :
I ) ee . ad
%Son h la fonction définie sur R par : h(x)=xe* +1 i

4
o . ) i
1— a) Calculer lim h(x) et lim h(x). i
I X—>—00 X—>+00 o
ii_l i';':
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b) Calculer h'(x) pour tout x e R, puis étudier les variations de la fonction h.

2- En déduire le signe de h(x) sur R.

2eme partie :

Soit g la fonction définie sur R par : g(x)=x—e*+2

1- @) Calculer lim g(x) et lim g(x).

X—>+00

b) Calculer g’(x) pour tout x e R, puis étudier les variations de la fonction g.

Montrer que I'équation g(x):O admet deux solutions réelles distinctes o et gdans R tel
que a > S, puis montrer que 1,14 < a <1,15.

&3 En déduire le signe de g(x)sur R.

3°Me partie :

. . g -1
Soit f la fonction définie sur R par : f(x)= 2 -
i xe” +1 3
it i
H/Et (C)sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;i ; j) oe
#1- calculer : lim f(x) et lim f(x).
X—>—00 X—>+00
,
2- a) Calculer f (x)pour tout xeR,.
sy B
E:Z b) Etudier les variations de f, puis dresser son tableau de variation. E:;

3- a) Montrer que : f(a) :il
a+

et e e

b) Donner un encadrement de f (o) d'amplitude 10~
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4- Déterminer une équation de la tangente (T) a la courbe (C)au point d'abscisse 0.

i+ﬂ

5- a) Montrer que : (VxeR) ; f(x)—x:% ; tel que: u(x)=e"—xe* -1
+
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b) Etudier les variations de u sur R.

i+ﬂ
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B8 c) En déduire le signe de u sur R. g8
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d) En déduire les positions relatives de la courbe (C) et la droite (T ).

- -

6- Tracer (C) et la droite (T) dans le repére(O;i; J).
(On prends —1,85< f#<-1,84 ; -1,19< f () <—-118et 5:0,27).

EXERCICE N° 9

lére partie :
Soit h la fonction définie sur R par : h(x)=xe* +e* -1

1- Calculer lim h(x) et lim h(x).

X—>—00 X—>+0

2- Calculer h’(x) pour toutx e R, puis étudier les variations de la fonction h.
3- Calculer h(0), puis déduire le signe de la fonction h.

2eme partie :

Soit g la fonction définie surR par : g(x)=xe* —x+1

i
ll:+l

=+

1- a) Montrer que : g'(x)=h(x)pour tout xeR.

i
At

2- Etudier les variations de la fonction g.

3- Calculer g(0), puis déduire que : (vxeR) ; g(x)>0.

LIl
+l :+l

4- a) Veérifier que : (VxeR) ; g(x)-e"=(x-1)(e* 1)

o

b) Déduire que : (Vxe[0;1]) ; g(x)<e”.
3eme partie :

On considére la fonction f définie sur R par : f(x)=In(xe* - x+1)

1 10 O 0 0 O O O O

Et (C)sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;T; ])
1- a) Calculer : lim f(x) et lim f(x).

X—>—00 X—>+00

LI
+ll:+ll:+ﬂ

O
l+l-

EH:

zb- Montrer que : (VxeR) ; f'(x)= h(x) ; puis dresser le tableau de variation de f.

g(x)
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I Y—x+1
2- a) Vérifier que : (vXeR*) ; fg(x) = nf(;(f XXJ; )(ex—1+%)
— X+

. f(x) . . : .
b) Calculer lim L et interpreter graphiquement le résultat obtenu.

X—>—00 X

3- a) Vérifier que : (vXe]O;+oo[) . f(x):x+lnx+ln(1—e—1x+ xixj

b) Etudier la branche infinie de la courbe (C)au voisinage de+oo.

-

4- Calculer f (1) ; puis tracer (C) dans le repere (O;T; j)

4eme partie :

U, =In2

Soit (u,)__, la suite définie par : {Um _f(u,) :(¥neN)

1- Montrer par récurrence que : (VneN) ; 0<u, <1

& _ P, i
2- Montrer que la suite (u,) __ est décroissante. i
i
£213- En déduire que la suite (u,) . est convergente puis calculer sa limite B
i

A 0 0 B 0 B B B B B B B

a5 0O 0 Gt 0 1 I O P 10 0 O 0 0 O 1 0
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